

RAPORT DE ACTIVITATE PENTRU ANUL 2023

Consilier local RADU VLADIMIR, Municipiul Tecuci

Subsemnatul, Radu Vladimir, membru al Consiliului Local Tecuci din data de 23 octombrie 2020, consemnez că în această calitate am participat în anul 2023 și începutul anului 2024 la toate ședințele ordinare și extraordinare de îndată ale Consiliului Local, precum și la ședințele **Comisiei de specialitate nr. 5** cu atribuții în domeniile **ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ LOCALĂ, JURIDIC, APĂRAREA ORDINII PUBLICE, RESPECTAREA DREPTURILOR ȘI LIBERTĂȚILOR CETATENILOR, având funcția de președinte al acestei Comisii.**

Conform Regulamentului CL Tecuci în vigoare (Ordinul nr.25, din 14 ianuarie 2021 al MDLPA, Anexa 2) privind drepturile, îndatoririle și aria de responsabilitate a consilierilor locali, mi-am adaptat activitatea și participările personale pe mai multe direcții de acțiune, corespunzător structurii diversificate a preocupărilor respectivei comisii, după cum urmează:

- 1. Participarea la ședințele lunare ale Consiliului Local** convocate la inițiativa Primarului sau a unor grupuri de consilieri, în cadrul cărora am avut intervenții referitoare la domeniile Comisiei de specialitate sau în chestiuni de interes cetățenesc general precum: necesitatea aprobării urgente a bugetului bugetului anual de venituri și cheltuieli pentru anilor 2023 și 2024, a execuțiilor bugetare periodic analizate și votate în CL Tecuci, diversificarea și alocări bugetare consistente pentru îndeplinirea proiectelor locale și cele din PNRR aflate în sarcinile Administrației publice Locale, respectarea cadrului juridic și a legislației actuale, apărarea ordinii publice prin măsuri adecvate localității noastre. Am militat consecvent în intervențiile mele în plenul ședințelor CL ori în activitățile curente ale Comisiei pentru alocarea unor fonduri suplimentare către unitățile școlare, exprimând poziții partinice și personale în unele controverse privind administrația locală, m-am opus prin votul meu unor propuneri de hotărâri pe care le-am considerat inadecvate, am adus critici argumentate unor firme și asociații locale cu grave carențe în activitatea lor managerială etc. Am înaintat numiri și am susținut acele personalități remarcabile în vederea acordării Titlului de Cetățean de onoare al Municipiului Tecuci, am depus un proiect de reamenajare a Galeriilor de Artă „Gheorghe Petrașcu” care a fost inclus între celelalte proiecte „DALI”. Am înaintat solicitări de susținere financiară a așezămintelor de cult bisericesc din municipiu, de împrejmuire cu gard și asfaltare a porțiunii de stradă care duce către biserica „Sfinții Voievozi Noi” din cartierul Crivițeni. Ca Președinte de ședință în lunile decembrie 2023-ianuarie-februarie și martie 2024, am condus dezbaterile și aprobarea tuturor Proiectelor de Hotărâri menite să contribuie la dezvoltarea și modernizarea orașului. Am reprezentat Consiliul Local și Primăria Tecuci la numeroase manifestări ale asociațiilor locale: Asociația Pensionarilor, întâlniri cu ambasadori, secretari de stat, reprezentanți ai orașelor înfrățite, nominalizarea și desemnarea câștigătorilor la Gala Performanțelor Tecucene pe 2023 etc.
- 2. În domeniul administrației publice locale** am participat la dezbaterile cetățenești privind stabilirea taxelor și impozitelor pentru anul financiar 2024 și a problemelor referitoare la Protecția mediului și la salubritatea orașului, cu propuneri și soluții adecvate nevoilor locuitorilor acestui municipiu. Am participat în mod efectiv la redactarea noului Regulament de funcționare a Consiliului Local Tecuci care a intrat în vigoare de la 21 ianuarie 2023. Am urmărit cu atenție aplicarea măsurilor adoptate de Guvernul României la sfârșitul anului 2023, de reorganizare a Organigramei Primăriei, prin preluarea directă a Serviciului de

Asistență Socială și a Poliției Locale, a redistribuirii angajaților în funcție de necesarul forței de muncă și volumului de lucrări conexe. Mai puține inițiative am avut față de impulsivitatea unor servicii specializate din Primărie precum domeniile arhitectură și urbanism, rețeaua stradală cu aspectele adiacente-canalizare, apă, gaze, asfaltări, mobilitate urbană, sectoare care încă sunt într-o dinamică insatisfăcătoare.

3. **Referitor la domeniul juridic** sunt de menționat demersurile pe care le-am făcut personal către Parchetul de pe lângă Judecătoria Tecuci referitoare la dispariția unui monument de patrimoniu: Statuia din bronz (1500kg) a domnitorului Ștefan cel Mare. Rezultatul este unul revoltător: încetarea urmăririi penale a presupușilor vinovați, persoane care o aveau în gestiune. Ca Președinte al Comisiei nr.5 m-am consultat cu secretarul general și cu juriștii UAT Tecuci în vederea asigurării cadrului juridic corespunzător pentru Proiectele și Hotărârile de Consiliu luate în dezbatere. Am sesizat serviciile cu atribuțiuni atunci când am constatat unele greșeli materiale sau neconcordanțe în formulări în documentele înaintate spre aprobare. Aceleași lămuriri s-au impus și în cazul unor achiziții, evaluări și re-evaluări ale unor costuri și lucrări, închirieri, investiții etc.
4. **Apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățenești**, ca domeniu important pentru cetățenii orașului, s-au constituit ca preocupări active și cu bune rezultate la nivelul Comisiei în întregul ei. Ne-au stat în atenție Poliția Locală, Serviciul de Stare civilă, Serviciile Sociale, păstrarea curățeniei, ordinii și pazei în toate sectoarele orașului. Am sesizat personal responsabilii aspecte de încălcare a normelor civice, consumul de droguri, cazurile de scandal și deteriorări de bunuri etc. Protecția socială a cetățenilor cu nevoi speciale a stat în atenția subsemnatului sub aspectul cunoașterii numărului și structurii fondurilor de sprijinire a persoanelor defavorizate. În cele câteva întâlniri cu conducerea acestui departament al Primăriei am solicitat date despre persoanele cu handicap, situații financiare anuale defalcate pe semestre direct de la nivel județean, acordarea unor spații de locuit în regim special, modalitățile de preparare a hranei și a diverselor ajutoare de la nivel local și european pentru compensări la energie etc. Mai dificil a fost să venim cu observații și propuneri în sectorul desfășurării de către persoanele solicitante de ajutor social a unor lucrări în beneficiul public din municipiu. Am cunoscut și am sprijinit insuficient acțiunile grupelor de voluntari, în majoritate constituite de tinerii liberali, precum și cazurile de violență în familie, comportamentul inadecvat în circulație, în respectarea liniștii publice.
5. Am acționat prin directă implicare în școlile unde am fost **desemnat ca membru în Consiliile de Administrație și ca reprezentant al Primarului**: Grădinița nr. 16, Școala Gimnazială nr.10 „Dimitrie A. Sturza” și Liceul Tehnologic „Elena Caragiani” contribuind pe baza experienței proprii, la rezolvarea unor probleme sensibile precum stabilirea cifrei de școlarizare pentru viitorul an școlar adecvată municipiului nostru. M-am opus comasării unor unități școlare cu argumente convingătoare. Am primit și înaintat sesizări din partea directorilor de școli și grădinițe pentru dinamizarea unor lucrări de reparații și a dotărilor necesare unităților de învățământ-inclusiv locuri de joacă pentru preșcolari, îmbunătățirea asistenței medicale a elevilor din licee, pentru plata la timp a burselor elevilor și a navetei cadrelor didactice etc. Am stimulat participarea școlilor tecucene - a elevilor și a cadrelor didactice - la proiecte și competiții naționale și internaționale, cu rezultate onorante pentru elevii noștri și pentru cadrele didactice. În condițiile raportărilor cvasitotale a situațiilor din școlile municipiului exclusiv către Inspectoratul Școlar Județean, la nivelul Comisiei am răspuns unor sesizări ale cadrelor didactice, soluționând aspecte negative în limitele competențelor membrilor CL.

Am continuat să sprijin în mod direct diversificarea manifestărilor cu public, a spațiilor expoziționale și de spectacole prin Planurilor culturale ale celor trei instituții aflate în subordinea Primăriei: Casa de Cultură, Muzeul de Istorie „Teodor Cincu” și Biblioteca Municipală „Ștefan Petică”. Am susținut constituirea unor grupuri consultative alcătuite din intelectuali de marcă ai

orașului, am corelat nevoile culturale ale tecucenilor obținute prin sondaje de opinie, cu fondurile alocate prin bugetul centralizat. Ca profesor, ca intelectual cu preocupări în domeniul culturii m-am implicat direct în conceperea și organizarea unor manifestări tradiționale dar și în inițierea (alături de managerii acestor instituții de cultură) a unor modalități moderne, atractive pentru cetățenii de toate vârstele, în mod special pentru tineri: Omagierea Poetului Național Mihai Eminescu, Festivalul Național de Poezie „Costache Conachi”, lansări de carte, constituirea unor formații artistice noi, evocarea unor personalități naționale și locale ale științei și culturii – filosoful Ion Petrovici, pictorul Gheorghe Petrașcu, Ziua Internațională a Poeziei, Expozițiile și concursurile de artă plastică de la Biblioteca Municipală și de la Muzeul de Istorie „Teodor Cincu”. Am susținut prin participare directă Proiectul „Genii ale culturii române” organizat de acest Muzeu împreună cu Centrul cultural din Spania, Festivalul tradițional „Cântă de răsună lunca”, Salonul anual de carte „Libris”, susținerea financiară și redactarea revistei trimestriale „Tecuciul literar-artistic”, monografiile ale unor personalități locale etc. Nu am convins decidenții financiari să aloce fonduri necesare achiziționării de lucrări/cărți/documente/cercetări și studii despre istoria, cultura și civilizația locală, producții ale unor autori, artiști, oameni de știință, specialiști tecuceni cu rol major în afirmarea localității la nivel național.

6. *Întâlnirile cu cetățenii alegători și relația cu mass-media* locală sau județeană au constituit domenii de interes pentru mine ca membru al unui partid (PNL) dar și al unui Consiliu Local Municipal, ca președinte al unei Comisii de specialitate. Am stabilit un raport corect de parteneriat cu presa locală scrisă (Ziarul Tecucean) la care am publicat mai multe articole pe teme de interes comunitar. Nu am mai fost invitat în emisiuni ale postului local de radio Tecuci pentru a-mi evalua propria activitate de consilier local, pentru a exprima și opinii critice la adresa unor stări de lucruri din Municipiul Tecuci. Am rămas consecvent în pozițiile mele publice critice vizavi de domeniul educației, sănătății, justiției, culturii și învățământului, continui să mă opun comasărilor iraționale de instituții, insist pe ideea subordonării ineficiente a acestor instituții doar către organismele județene, ignorându-le pe cele locale și slaba implicare a cadrelor didactice, a intelectualilor la viața socio-culturală, juridică a localității.

La întâlnirile cu cetățenii am susținut necesitatea consultării periodice a electoratului asupra principalelor probleme cu care se confruntă aceștia. Am sesizat în repetate rânduri calitatea slabă a lucrărilor stradale efectuate de firma Rotary, menținerea în condiții discriminatorii a locuitorilor din unele cartiere ale orașului precum Crivițeni, strada D.Hârlescu, care plătesc taxe și impozite similare cu ceilalți cetățeni. În aceeași direcție am primit de la alegători și am transmis Primarului, departamentelor și cadrelor de specialitate din Primărie solicitări privind reparații la principalele clădiri de patrimoniu din centrul orașului, precum Biblioteca Municipală, Galeriile de Artă, statuia CFR, Clădirea Fostei Grădinițe nr.14 pentru un Centru Cultural Local, Clădirea fostului cinematograful Artă, Sala Populară etc. De fapt acestea sunt și principalele nerealizări din mandatul propriu, pe care personal va trebui să le plasez cu insistență pe agenda activităților din anul 2024.

21 februarie 2024

Consilier Local,
Radu Vladimir